
1. 분모를 100이되도록만들수있는숫자가아닌것은어느것입니까?

① 17 ② 5 ③ 2 ④ 25 ⑤ 100

분모가 100 이 되려면 100 의 약수가 되어야 합니다.
100의약수는 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50, 100이므로모두 9개입니다.

해설



2. 분수를 소수로 고칠 때 알맞은 것을 고르시오.

8

25

① 0.32 ② 0.25 ③ 0.096 ④ 0.4 ⑤ 0.58

8

25
=

8 × 4
25 × 4 =

32

100
= 0.32

해설



3. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

126 × = 1.26

0.01

126 에서 1.26 로 소수점이 왼쪽으로 두 자리
옮겨졌으므로 0.01 을 곱한 것입니다.

해설



4. 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 도형이 서로 합동인 것을 모두 고르시
오.

① ② ③

④ ⑤

두 도형이 완전히 포개어지는지 확인합니다.
두 도형이 완전히 포개어지려면 점선이
도형의 중심을 지나야 합니다.
보기 ②,③,⑤는 점선이 도형의 중심을 지납니다.
또한 잘려진 두 도형이 완전히 포개어집니다.

해설



5. 두 사각형은 합동입니다. 대응점, 대응변, 대응각을 각각 찾아
순서대로 쓰시오.

⑴ 점 ㄱ
⑵ 변 ㄷㄹ
⑶ 각 ㄴㄷㄹ

점 ㅂ

변 ㅇㅅ

각 ㅁㅇㅅ

해설



6. 다음 삼각형과 합동인 삼각형을 그리려고 합니다. 다음 중 어떤
방법을 이용하여 그릴 수 있는지 구하시오.

① 세 변의 길이를 알 때

② 두 변과 그 끼인각의 크기를 알 때

③ 세 각의 크기를 알 때

④ 한 변과 그 양 끝각의 크기를 알 때

⑤ 두 변과 한 각의 크기를 알 때

삼각형의 두 변과 그 끼인각의 크기가 주어지면 삼각형을 그릴
수 있습니다.

해설



7. 그림은 종이를 접어서 펼친 것입니다. 삼각형 ㄱㄴㄹ은 무슨 삼각형
입니까?

이등변삼각형

이등변삼각형

해설



8. 다음 중 점대칭도형이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 원 ② 정사각형 ③ 마름모

④ 정오각형 ⑤ 평행사변형

정오각형은 대칭축이 5개인 선대칭도형입니다.

해설



9. 안에 알맞은 수를 고르시오.

6 ÷ 12 = 6 ×

①
1

2
②

1

3
③

1

6
④

1

8
⑤

1

12

÷⃝ 를 × 1

⃝ 로 고쳐서 계산한다.

6 ÷ 12 =
1

�6 ×
1

��12
2

=
1

2

해설



10. 안에 ①+②+③의 값을 구하시오.

73.6 ÷ 5 =
①
10
× 1

②
=

7360

100
× 1

5
=

1472

100
= ③

755.72

73.6 ÷ 5 =
736

10
× 1

5
=

7360

100
× 1

5
=

1472

100
= 14.72

① = 736, ② = 5, ③ = 14.72

①+②+③ = 736 + 5 + 14.72

= 755.72

해설



11. 왼쪽 계산을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

4368 ÷ 6 = 728 ⇒ 43.68 ÷ 6 =

7.28

4368 ÷ 6 = 728에서 43.68 ÷ 6은

나누어지는 수가
1

100
배가 되었으므로

몫도
1

100
배가 됩니다.

43.68 ÷ 6 = 7.28

해설



12. 다음 나눗셈을 하시오.

2.37

해설



13. 성아의몸무게의변화는막대그래프와꺾은선그래프중어떤그래프로
나타내면 좋겠는지 구하시오.

꺾은선그래프

막대그래프는 각 부분을 비교하는 데 편리하고, 꺾은선그래프는
변화하는 상태를 알아보는 데 편리합니다.

해설



14. 다음 수직선에서 ㉠에 알맞은 수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른
것은 어느 것입니까?

① 1
37

100
② 1

9

25
③ 1

79

250

④ 1
79

1000
⑤ 1

317

1000

0.01을 10등분 하였으므로 눈금 한 칸은
1

1000
또는 0.001입니다.

따라서 ㉠은 1.316＝1
79

250
입니다.

해설



15. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것은 어느 것입니까 ?

0.856

① 1
1

8
② 1

2

8
③

107

125
④ 1

7

40
⑤ 1

9

40

0.856 =
856

1000
=

107

125

해설



16. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것을 고르시오.

1.075

① 10
3

4
② 10

3

40
③ 1

3

50
④ 1

3

4
⑤ 1

3

40

1.075 = 1 + 0.075 = 1 +
75

1000
= 1 +

3

40
= 1

3

40

해설



17. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, 또는 =를 써 보시오.

0.25 ⃝ 3

4

<

3

4
=

75

100
= 0.75 이므로 0.25 < 0.75

해설



18. 다음도형은직사각형입니다. 직선ㅂㅇ으로접을때점ㄷ의대응점을
말하시오.

점 ㄹ

대칭축으로 중심으로 접었을 때
서로 만나는 점을 대응점이라 합니다.

해설



19. 14

5
m 의 색 테이프를 7 명이 똑같이 나누어 가지려고 합니다. 한 사

람이 가지게 되는 색 테이프의 길이를 구하는 식으로 옳은 것은 어느
것인지 고르시오.

① 7 × 5

14
②

14

5
÷ 1

7
③

5

14
× 7

1

④ 7 ÷ 14

5
⑤

14

5
× 1

7

14

5
÷ 7 =

14

5
× 1

7

해설



20. 다음을 나타내는 식으로 알맞지 않은 것은 어느 것입니까?

6
1

2
을 똑같이 5 로 나눈 수

①
13

2
÷ 5 ② 6

1

2
÷ 5 ③ 6

1

2
× 1

5

④
13

2
× 5 ⑤

13

2
× 1

5

6
1

2
÷ 5 = 6

1

2
× 1

5
=13

2
÷ 5 ＝13

2
× 1

5

해설



21. 다음 계산을 이용하여 안에 알맞은 소수를 써넣으시오.

273 ÷ 13 = 21 ⇒ 27.3 ÷ 13 =

2.1

273 ÷ 13 = 21에서 27.3 ÷ 13은

나누는 수가
1

10
배 되었으므로

몫도
1

10
배가 됩니다.

27.3 ÷ 13 = 2.1

해설



22. 다음 중 바르지 못한 것은 어느 것입니까?

① 240 a = 2.4ha ② 170000m2 = 17 a

③ 0.2 km2 = 20 ha ④ 5.9ha = 59000m2

⑤ 35000 a = 3.5 km2

② 170000m2 = 1700 a

해설



23. 화물을 1.3 t 까지 실을 수 있는 엘리베이터가 있습니다. 무게가 70 kg
인 화물을 몇 개까지 실을 수 있는지 구하시오.

개

18개

1.3 t = 1300 kg
1300 ÷ 70 = 18 · · · 40 이므로 18 개까지 실을 수 있습니다.

해설



24. 200 상자의 무게가 5.8 t 인 물건이 있습니다. 한 상자의 무게는 몇 kg
인지 구하시오.

kg

29 kg

5.8 t = 5800 kg
한 상자의 무게: 5800 ÷ 200 = 29( kg)

해설



25. 정현이네공장에서는연필을하루에평균 450개씩생산한다고합니다.
1 주일 동안에는 모두 몇 개의 연필을 만듭니까?

개

3150개

하루에 만드는 평균 연필 수가 450 개이므로
1 주일(7 일)에 만든 연필 수는
450 × 7 = 3150 (개)입니다.

해설


